

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Harang-utca 9.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem a vissza
 a szerkesztős g.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1909. DECEMBER 28.

ÖTÖDIK EVFOLYAM. — 295 SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
 Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerint

A rendőrség fejlesztése.

Kassa, dec. 27.

A kassai rendőrség akcióképesége már régóta sántikál. Tudós profeszorok terjedelmes sajtórecepteket irtak meggyógyítására, sőt maga a főkapitány is többször kitapogatta a dolog bibijét. A tanácsadás, a kritika, a helyzet őszinte feltárása nem segített a bajokon. Mert az egyedül hatékony orvosság, a pénz, az hiányzott. Pénz nélkül lehetetlen a rendőrséget arra a nivóra fejleszteni, aminőt ma egy modern város közbiztonsága méltán megkíván. Ez a tétel mindég mostoha sorsban részesült a költségvetésben, mindenre akadt fedezet, csak a rendőrség fejlesztésére nem. Növekedett a város, szaporodott a lakosság s ezzel kapcsolatosan egyre jobban és jobban tágult a rendőri szolgálat munkaköre. A törvény előirta közbiztonsági teendőknél kívül a rendőrség feladatai közé utalták a végrehajtó közegek minden nyügét, a kézbesítéseket, az ellenőrzést, amiknek végzése mindég lekötött egy csomó rendőrt.

A szabályrendeletek ellenőrzése mellett az ipari, szociális, városi, közegészségügyi, humanitárius és munkásügyek egész sokaságával halmozódott fel a teendő. Két rendőrkapitány, három fogalmazó és egy segéd-fogalmazóból álló tisztikar vállára nehezült egy város rendőri tevékenységének minden feladata. Természetesen, hogy a hivatalokban nem lehetett rendben a dolog, amint hogy a város rendőri szolgálata is, a legénység kis száma s főleg hiányos képzettsége miatt, folytonos kritikára szorult.

A kritika ma is fennáll, A bajok nem változtak. De az orvosság végre közeledik. Az államsegély felhasználását körvonalozza a belügyminiszter s a többek között kijelenti, hogy a városok segítsége a *rendőrség fejlesztésére is felhasználható*. Nos, ha van város, mely e jogon első sorban kell, hogy a rendőrség reorganizálását megkezdje, úgy az Kassa mindenek előtt. Ma nem lehet fontosabb, sürgősebb, a város érdekeit közelebből érintő kérdés, a rendőrség fejlesztésénél. Értjük a tisztviselők mohóságát, akik az államsegélyből a maguk lakpénzeit szeretnék felszámolni, van jogosultsága a külvárosi

polgárok óhajának is, akik több utcának kikövezését sürgetik, de ha megmérjük e kívánságok fajsúlyát, a serpenyő a rendőrség javára dől.

A rend minden dolognak a lelke. Rend nélkül nincs háztartás, nincs nyugalom, nincs biztonság. Rend nélkül a városok sem lehetnek el. A társadalom bizonyos szabályok szerint helyezkedik s az élet megnyilvánulásainak mi emberek szabunk bizonyos utirányokat. Ezekre ügyel fel s ezek érdekében működik a rendőrség. Kezdve a botrányt okozó részeg bekísérésétől, az embert gyilkoló bűnös letartóztatásáig, minden cselekedete a társadalmat szolgálja.

A mig mi dolgozunk, addig vigyáz a javunkra, örködik életünk, vagyonunk felett. Védi a gyengét, az erőset, a hatalmast és kisembert, minden ellen, ami a törvény szerint igazságtalanság s ami paragrafusok parancsa vagy a józan, becsületes emberi gondolkodás helyes ítélete szerint üldözhető. Külföldön már túl vannak a rendőrség becsémrlésén. A polgárok tiszteletben és becsben tartják azokat a férfiakat, akiknek legfőbb gondjuk, az ő biztonságukról gondoskodni. Nálunk, még igen tiszteletlen a közönség a rendőrrel szemben s virtust talál abban, ha legjobb barátjának, védelmezőjének, őrzőjének ellenére tehet.

Ez az ellenszenv, még az intelligens magyar közönségben is feltalálható. Ez okozza, hogy nemcsak Kassán, de másutt is, a törvényhatósági bizottsági tagok nem szívesen áldoznak a rendőrségre. Eszközeit nem fejlesztik, erejét, cselekvő képességét tehetetlenségre utalják s mindamelllett felháborodva kritizálnak, ha a rendőrség ilyen körülmények között hivatásának eleget nem tehet.

Kassán sok esetben győzött a józan belátás. Mi e helyütt csak nagy általánosságban mutatunk rá, hogy a rendőrség fejlesztése Kassán elodázhatatlan szükséglet. Álljon elő, aki sürgősebb feladatot ismer annál, hogy városunk polgárainak vagyona, nyugalma biztosítva s a közrend teljes mértékben tentartva legyen.

= Bizottsági ülés. Kassa város törvényhatóságának együttes bizottsága ma délután 4 órakor a városháza nagytermében ülést tart, amelyen Szalay László főispán fog elnökölni.

Mire jó az állam pénze?

Az államsegély felhasználása.

Még csak papíron van meg a 42 ezer korona államsegély, tényleges kiutalása e napokban fog megtörténni, de már is mint a hirtelen haupttreffert csinált ember, ceruzával számolgat mindenki a városházán, hogy mire is volna jó ez a váratlanul kriszkindlire érkezett summácska. Bögészik a kíséző miniszteri rendelet tartalmát s az érdekek szerint kijegcecesednek a különböző kívánságok.

A városi tisztviselők abban vélekednek, hogy a pénz elsősorban a lakbérék rendezésére fordítandó. A fizetésjavítás már megvan, még pedig külömb az állami tervezetnél, nincsen egyéb hátra, mint a lakás-pénzeket felemelni.

A rendőrségen is számolnak. Itt meg a főkapitány olvassa ki, hogy az államsegély-hez joga van a rendőrségnek. Ez már igaz. S azt hisszük, hogy a főkapitány akciója nem is marad hatástalanul. 30 rendőrrel, két fogalmazóval akarja megszorítani a létszámot. A rendőrség hat éven át évenként 5 rendőrrel volna szaporítandó, mig a fogalmazókat a bűnügy osztályba osztanák be, hol alig győzik a munkát. A rendőrség fejlesztésével, úgy a belvárosi, mint a kültekei őrszolgálat szaporíthatnák. Most mindössze nyolcas turnusokban folyik a belvárosi rendőri szolgálat. A nyolc rendőrből egy személyre 15 utca esik. Tessék itt intenzív felügyeletet és ellenőrzést gyakorolni.

Nem volna nehézsége a rendőrségi kérdésnek — bár így is hisszük, hogy a fejlesztés sikerülni fog, — ha a polgárság nem lépne elő követeléssel. A pótdók fedezetére az államsegély fel nem használható. A minister azonban megengedi, hogy város-szabályozást, utcarendezést csináljanak ezen pénzen. A külvárosi polgárság, mely igazán a terhek arányos hozzájárulása ellenére is mostoha bánásmódban részesült s ma is nyakig sárban kénytelen rendezetlen utcákon közlekedni, joggal formálhat igényt, hogy az ő érdekeiben is történjék valami.

Van azonban az iparosok között több aspiráció, holmi városi segélyek irányában, ugyancsak a rendelet intenciói értelmében. Egy városi tisztviselő, aki nagyon félti a lakásügyet, elkéservede kifakadt:

Már mindent a várostól akarnak!

Mindent nem: Csak okosságot és józan méltányosságot az elosztásban, hogy az államsegélynek valóban meglegyen az előirt hasznos célja.

Rosz a tej.

Hamisítják a kereskedők.

Megirtuk már többször, hogy a közönség körében egyre gyakrabban merül fel a panasz lelkiismeretlen tejkereskedők üzelméi miatt, akik nem törődve sem a fogyasztók egészségi érdekeivel, sem magával a bűntetőtörvénykönyvvel, minden akadály nélkül árusítják vízzel vegyített, megromlott tejkészletüket. Azért mondjuk, hogy akadály

nélkül, mert a városi főorvos vizsgálata, mely oly nagy területre terjed ki, hogy a legnagyobb buzgókodás dacára is csak illuzóriusnak tekinthető, nem képes megakadályozni, hogy a megromlott tej még a vizsgálat előtt forgalomba ne kerüljön, különösen tehetetlen pedig azokkal a tejkereskedőkkel szemben, akik a piac és a vizsgálat elkerülésével egyenesen a fogyasztókhoz szállítják megromlott tejkészletüket.

Igy történhetik csak az, hogy a fogyasztó közönség teljesen ki van szolgáltatva a tejkereskedők kénye-kedvére és hogy ezek kellő őrizet hiányában oly dolgokat követnek el, amelyek a büntetőörvény legszigorubb alkalmazását teszik indokolttá.

Heilman Henrik kassai kereskedő régóta tapasztalta, hogy az a tej, amelyet egy helybeli tejkereskedőtől, Grossman Mórtól vásárolt, nem tiszta és különösen az újabb időben annyira egészségtelen, hogy családjának egyik tagja veszedelmes megbetegedett tőle. Heilman megvizsgálta a tejet egyik vegyész ismerősével, aki arra a megdöbbentő felfedezésre jutott, hogy a tej teljesen romlott, egészségtelen és valósággal életveszélyt rejt a fogyasztók számára. E vegyvizsgálat alapján Heilmann azonnal megvette a rendőrségen a feljelentést, melynek az lett a következménye, hogy Grossman tejkészletét ma reggel elkobozták és a vegyvizsgálat fogja kideríteni, hogy a vád, mely valóságos esetben súlyos következményekkel fog járni, mennyiben bír alappal. A vizsgálat eredménye csak néhány nap múlva fog nyilvánosságra kerülni, amikor is vissza fogunk térni a dologra.

Meg kell említenünk, hogy a rendőrség ezuttal is behuzódott ismert diszkréciójának védőbástyái mögé és a sajtóirodai jelentésben árva szó sincs az egész ügyről, melyet csak hosszú utánjárásai sikerült a rendőrségen történt erélyes érdeklődés után a titoktartás homályából napvilágra hozni.

Pálinka ünnepe.

Megdöbbenően szomorú jelenséget tüntet fel az elmúlt két nap krónikája, melynek lapjain a szeretet és béke szimbolumai mellett helyet kérnek — és pedig szokatlannul nagy helyet a fenéki kiűrt palinkás üvegek és tántorgó, részeg emberek fényképei is. Mintha az ünnep, melynek az volna a rendeltetése, hogy áhitatot és csendet lopjon a s. ívekbe, az emberek egy részének csak arra volna jó, hogy ittas fővel, hangos rikoltozásokkal ballagjanak utcákon és garázdalkodásaikkal elűzzenek mindent, ami megható és ünnepi. A kis, rozoga munkásszobák karácsonyi csendjébe beleordít a városvegi buikok lármája, a tömjén szaga összevágott szivarvégek illatával vegyül és a fenyőfának örvendő gyermek kacaj, egybe olvad az ablak alatti dülöngelő hadfiak káromkodásával. Verejtéssel megkeresett filére nem arra szolgálnak, hogy — ami igazi rendeltetésük — életkedvet, örömet teremtsenek, hanem hogy palinkára fekvítva mámorral töltsék meg a mulatozó fejét. Annál szomorubb az a kép, mert tanuságot tesz az alsóbb néposztálynak oly nagyarányú morális súlyeséről, amelyet kegyelet, áhitat és ez ünnepre emlékeztető érzések nemhogy preliminálni, hanem ellenkezőleg csak növelni tudnak.

Hogy ezen a helyzeten gyökeresen, a súlyesést teljesen megszüntetően javítani kell, ez oly tény, amely ellen vitatkozni

nem lehet. Ha az ünnep azt a célját, melyet eredetileg intencionál és amely épen a morális érzés felkeltésére irányul, elérni nem tudja, úgy meg kell legalább akadályozni azt, hogy szülője és pártfogója legyen oly cselekedeteknek, amelyek nemcsak az általános emberi, de speciálisan az egyéni törekvéseket is kártékonyan, mondhatni végzetes erővel igyekeznek lehetetlenné tenni. Mindenekelőtt meg kell akadályozni, hogy a csapszék, füstös butikok, amelyek különben is megannyi fészkei a szennynek és erkölcselenségnek vasárnapokon és ünnepnapokon is folytathassák romboló munkájukat és ha másként nem lehet segíteni a dolgon, akkor úgy kell tennünk, mint Németországban, Amerikában és Angliában, ahol büntetés terhe alatt tilva van vasárnap és ünnepnapon a korcsmát, csapszékot nyitva tartani. Meg kell akadályozni továbbá azt is — és erre különösen alkalmas a hétfői és ünneputáni munkásfizetések behozatala, — hogy a munkásoknak módjukban legyen egész keresményüket pálinkába ölni, miáltal nemcsak önmaguk, hanem esetleg családjuk, hozzátartozóik existenciáját is veszélyeztetik. A statisztika bizonyítja, hogy azokban a városokban, amelyekben a hétfői fizetést behozták, körülbelül 60%-kal csökkent az ittas állapotban előállított munkások száma.

Valószínű, hogy ezek az intézkedések talán kezdetben barátságtalan fogadtatásban fognak részesülni, de csupán ezeknek erélyes és csakis közszempontokat figyelembevevő gyors kereresztülvittele által lehet megakadályoznunk, hogy amint ezuttal is történt városunkban a béke és szeretet ünnepe a pálinka ünnepévé váljon.

HIREK.

— Korcsolyázás. Néhány nap óta az a hír terjedt el a városban, hogy a korcsolyapálya kiönté ére használt vízcsövek megrepedtek és lehetetlenné teszik, hogy a pályát kiöntsék. Ezzel szemben megnyugtathatjuk a közönséget, hogy a vízvezeteki csöveknek semmi baja nem esett, sőt már a próbakiöntés is megtörtént úgy, hogy — ha közben időváltozás be nem áll — a pálya két három napon belül megnyílik és rendelkezésére áll Halifax híveinek.

— Ujévi üdvözlétektől való megváltás. A helybeli jótékony nőegylet hatósági beleegyezéssel a jövő ujévi üdvözlétektől való megváltás céljából aláírási íveket helyezt el Kissváry Sándor, Maurer Adolf, Mildner Ferenc, ifj. Megay Gusztáv és Janthó Béla urak üzleteiben. Ezen intézkedéssel megakadályozták egyrészt az ujévkor sürün előforduló koldulás, másrészt alkalom nyújtani a n. é. közönségnek, hogy a jót. nőegyletet üdvös, de nehéz munkájában támogatassa. A befolyt összeg az egylet által alapított és fenntartott helybeli árva- és szegényház javára fog fordíthatni.

— A vasúti menetjegyek drágulása elmarad. Az államvasutak igazgatósága tudvalevően előterjesztést tett a kereskedelmi miniszternek az államvasutak személyszállítás díjszabásának megváltoztatása, illetve a menet- és berletjegyek árának emelése iránt. Most arról értesülünk, hogy a kereskedelmi miniszter nem fogadta el ezt a javaslatot, úgy, hogy a menetjegyek tervezett drágítása egyelőre elmarad.

— Adomány. Az izr. Jótékony Nőegylet titkarához, dr. Neményi Vilmos urhoz 10 K érkezett a következő névtelen levél

kiséretében: „Néhai Haslingerné-Grossmanⁿ Berta asszony emlékére elhalálása és temetése napjának évfordulóján, ez évi december hó 27-én és 29-én a kassai izr. jót. nőegylet népkonyhájában kiosztandó ingyen ebédek költségeinek fedezésére szolgáljon az idezárt összeg.”

— Tarka szinpad. Ez alatt az érdekes, sokat ígérő cím alatt rendezi a József főherceg szanatórium egyesület kassai bizottsága a jövő év január hó 15-én este, Schalkház-szálló dísztermében nagyszabású hangversenyét, melynek jövedelme a kassai tudósbetegeket gondozó intézet céljait lesz hivatva szolgálni. Az egyesület januári vállalkozása, a feltétlen méltánylát érdemlő humánus céltól eltekintve is, a város közönségének legfokozottabb érdeklődésre tarthat számot. A tarka szinpad nagyszabású műsorán, melyből máris serényen folynak a próbák, városunk előkelő hölgyközönségének számos tagja vesz részt.

— Forgalom a postán. A karácsonyi időszakban, vagyis folyó év december hó 19-től bezárólag december 25-ig a kassai postahivataloknál összesen 5484 csomagot adtak fel s ugyanezen napokon 6871 csomag lett Kassán kézbesítve. A feladott és kézbesített csomagokon kívül a kassapályaudvari postahivatal 26043 csomagot átmenőleg kezelt, a karácsonyi hét csomagforgalma tehát összesen 38398 darabot tett ki, 2123 darabbal többet, mint a múlt év ugyanezen időszakában volt.

— Tolvajok a Lajos-forrásnál. Titokzatos tolvajok jártak a napokban özv. Sichert Károlyné Lajos-forrásnál levő vendéglőjében. Sichertné, aki már több hete a városban tartózkodik, tegnap kiment a forráshoz, hogy körül nézzen és meglepetve tapasztalta, hogy a vendéglő helyiségei teljesen fel vannak forgatva. A tolvajok, akik már 4-5 napja járhattak a vendéglőben, feltörték az összes szobákat, de úgy látszik, hogy fáradozásuk nem járt valami különösebb sikerrel, mert a szobákban semmi ellopni való dolgot nem találtak. Hogy üres kézzel ne távozzanak, szétszedték a vaskályhákat és annak egyes darabjait magukkal vitték. A vízvezeteki rézcsapokat is lecsavarták, de minthogy nem találták elég értékes zsákmánynak, utközben elhajigálták. Magukkal vittek körülbelül 15 székot és néhány kisebb holmit, amit épen össze tudtak szedni. A rendőrség nyomozza a tettéseket, de egyelőre nincs sok remény, hogy hamarosan kézrekerüljenek.

— Betörés. Ma éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Meisner és Wiesenburg fűszernagykereskedő cég Szepsi-uti üzletébe és onnan több tárgyat elloptak. A lopást csak reggel vették észre, amikor az üzletet felnyitották. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a tolvajokat kézrekerítse, de ez ideig még nem sikerült megállapítani, hogy kik követték el a lopást. A gyanu egy háziszolgára irányul, aki már hosszabb idő óta van a cégnél alkalmazásban, de a lopást határozottan rábizonyítani nem sikerült.

— A jó példa. Kardos Mártonné szerette a palinkát és a szekrényében mindig volt néhány üveggel ebből a halálos folyadékából. A palinkaivásra lassankint annyira rászokott, hogy akárhányszor apró gyermekei előtt is hajtogatott az üvegből. A csöppségek kíváncsiságnak kezdtek, hogy mi lehet az a felséges folyadék, amelyet anyjuk oly élvezettel szüröcsölget és tegnap mikor Kardosné eltávozott hazulról, a gyermekek elő szedték a palinkás palackokat és szogatni keztek. Az erős ital megártott gyöngé

SALAMANDER cipők a legjobbak
Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.
Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

szervezetüknek és amikor az anyjuk haza érkezett, a gyermekeket eszméletlen állapotban találta. A bűnös anya ellen, kinek rossz példája és gondatlansága okozta a szerencsétlenséget, a rendőrség megindította az eljárást.

— **Hangulat a Szepsi-uton.** Fölöttébb jól mulathattak tegnap éjszaka azok az 5-ik számú honvédhuszárezredbe tartozó huszárok, kik éktelen lárma közepett hazafelé ballagtak a Szepsi-uton. Kissé — sőt talán kissé nagyon is — felöntöttek valahol a garatra és mert a bátorság, mely különösen a „cibili“ emberekkel szemben orkáni erővel tör ki belőlük, ezuttal se hagyta őket nyugodni, belekötöttek a velük utközben szembe jövő *Rivnyák* Ádám szolgálégénybe. A verekedés zajára közbelépett két rendőr is, akik az egyik illuminált hadfit le akarták fegyverezni, de társai kardjukat kezdték a hüvelyből kihuzogatni, mire a rend buzgó őrei jónak láttak, hogy tovább álljanak.

— **Részeg katona.** *Krivda* János 34-es közlegény ittas állapotban bandukolt a Fő-utcán és a járda egyik oldaláról a másikkra tántorogva minden kétséget kizáróan ilusztrálta, hogy a föld még ma az Ur születésének 1909-ik esztendejében is forog. E kétségkívül érdekes fizikai tünet feletti örömeinek oly lármás kifejtést adott, hogy a közeli rendőr kénytelen volt közbelépni és mikor a lelkes hadfi szívének dagadó érzelmeit ennek dacára sem akarta mérsékelni, a rendőr betelefonált a laktanyába, ahonnan az őrző csakhamar kivonult és bekísérte a kézzel lábál tiltakozó atyafit.

— **Elveszett.** A tegnap délutáni színházi előadásnál dr. *Fejér* Vilmosné egy pénztárcát, amelyben tízennégy korona készpénz volt, elvesztett. — Ugyancsak elvesztett *Keil* Miksánának egy arany nyaklánc, amelyen egy kis fiu arcképe függött. A becsületes megtalálót arra kéri a károsultak, hogy az elveszett tárgyakat szolgáltatassák be a rendőrségnek.

BŐRBAJOKAT,

bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, amelyek vérszegénységből erednek és nem akarnak gyógyulni, a

SCOTT-féle Emulsió



szüntet meg legjobban. A legtisztább alkatrészek, amelyek izletes módon könnyen emészthető krémme egyesítettek a kiváló SCOTT-féle eljárás által, a

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbbá tették és kétségbevonhatatlan hírnevet biztosítottak számára ezeknél a bajoknál.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védljét — a hatást — kérlőkifejelembe venni

Színház.

Színházi műsor:

HÉTFŐN: Vakmerő játék.
 KEDDEN: Vakmerő játék.
 SZERDÁN: Mary Anne.
 CSÜTÖRTÖKÖN: Orpheus az alvilágban.
 PÉNTEKEN: 6 és fél órai kezdettel: Vera Violetta
 SZOMBATON: d. u. A csókkirály.
 este: A szökött katona.
 VASÁRNAP: d. u. Mozgó postásné.
 este: Tilos a csók.
 HÉTFŐ: Tilos a csók.
 KEDDEN: Tilos a csók.

— **Két operett.** Karácsony első napjának estéjén Szirmay operettje a „Táncos huszárok“ került színre. Az előadás általában jó volt, csak Faragó volt kissé tulságosan jókedvű, úgy hogy alakítása nagyon megközelítette a komédia határait. Azt hisszük, hogy olyan kvalitású színésznek, mint Faragó, nem szükséges feltétlenül olcsó eszközöket keresnie, hogy hatást érhesen el. A többi szereplők közül *Váradi* Margit vált ki, aki sok tapsot kapott a színházat zsutolásig megtöltő közönségtől.

Vasárnap este az „Erdészleány“-t adták elő ugyancsak zsufolásig megtelt nézőter előtt. A darab iránti érdeklődés oly nagy volt, hogy már az esti pénztárnyitás előtt is lehetetlenség volt jegyet kapni. Az előadás fénypontja ismét *Váradi* Margit alakítása volt, ki a Christl szerepében rendkívül kedves játékokat produkált. Meg kell emlékeznünk *Megyerivől*, akinek énekhangjához nem kell kommentárt fűznünk és *Barnáról*, aki, ha megszokja az egyenletesebb és zajtalanabb léleketvételt, kétségkívül főerősége lesz a társulat operettszemélyzetének. A többiek közül jók voltak *Ujváry*, *Bársony*, sikkes táncával kitűnt *Sarkadi*.

— **Vakmerő játék.** Ma este a dán — ujabban egyre jobban fejlődő — drámaidalom egyik leggeniálisabb iróalakjának, *Didring* Ernőnek színműve „Vakmerő játék“ került színre. A darab, melyet a bécsi Burgtheater-ben óriási tetszés mellett adtak elő, egy izgalmas és minden mozzanatában megdöbbentően érdekes szerelmi történetet tárgyal és a szereplőknek, kik teljes ambícióval készültek a mai bemutatásra, alkalmat nyújt, hogy bravurral megkonstruált alakjaiból eddig ritkán megérezkített, ujszerű, lelki jelenségeket váltsanak ki. A szereposztás, mely a drámai ensemble legjelesebb erőit foglalkoztatja és már magában is garanciát nyújt a sikerre, a következő: A bírő — *Bartha* István, Gunmar, a fia — *Bársony* Aladár, Signe — *Fáy* Flóra, Ivár — *Majthényi* László, Gróf — *Tihanyi* Vilmos, Gyógyszerész — *Serfőzy* György.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye
 Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

TÁVIRAT — TELEFON

Politikai események.
 Az új kormány körül.

Budapest, dec. 27.

Lukács László tárgyalásairól a következőket jelentik: Justh Gyula tornyai birtokáról szombaton déután érkezett Budapestre, ahol Lukács László még a déután folyamán lakásán felkereste és tárgyalásba bocsátkozott vele, mely tárgyalás vasárnap Lukács lakásán folytatódott. Justh Gyula ekép nyilatkozott tudósítónk előtt: A tárgyalások ma még folynak; tegnap Lukács nálam volt, ma én voltam Lukácsnál. A tárgyalás anyagáról és részleteiről természetesen nem nyilatkozhatom, világos tehát, hogy megegyezés még nincs meg, mert akkor rögtön publikálnám. Annyit mondhatok, hogy még nem vagyunk tisztában egymással, habár a megegyezés még nem hiúsult meg. Egyéni impressióimat közölhetném ugyan önökkel, de nem teszem, mert ártanak vele az ügy menetének. Lukács Kossuth Ferenc keresk. miniszterrel és dr. Wekerle Sándor miniszterelnökkel hosszabban tárgyalt és vasárnap déiben rövid időre megjelent a nemzeti társaskörben.

Ujabban Kossuth Ferencel, Justh Gyulával, Holló Lajossal, gróf Battyányi Tivadarral és Nagy Ferencel az alkotmány-párt elnökével tárgyalt.

Lukács László este 8 óra tájban ismét megjelent a nemzeti társas körben, ahol az érdeklődők előtt a következő kijelentést tette: „A tárgyalás menetéről bővebben nem nyilatkozhatom, de annyit mondhatok, hogy mindenki részéről a legnagyobb előzékenységgel találkoztam, animozitást senki részéről sem tapasztaltam, természetes tárgyi nehézségek vannak és azok elosztására törekszünk“. A megegyezés jelenlegi helyzete a következő:

a választói jogot illetőleg teljes a megegyezés, vannak azonban nehézségek a bankkérdés megoldási formája körül. Az alaki nehézség abban áll, hogy Justh az önállóbank felállítására intézményes biztosítékokat követel. Sze mélyi nehézségek is vannak azonkívül, mint-hogy Lukács László azt akarván, hogy a kormány hosszabb életű legyen, a Kossuth párt hozzájárulását is óhajtja a kabinet alakítást illetőleg, de Kossuthék 3 miniszteri és 3 államtitkári állást követelnek.

Lukács László a mai nap folyamán utazik Bécsbe, ahol holnap kihallgatáson jelentkezik a királynál, hogy jelentést tessen a lefolytatott tárgyalások eredményéről. A kihallgatás ideje még nincs elhatározva.

A király Bécsben.

Bécs, dec. 27.

Bécsből jelentik, hogy a király, aki a karácsonyi ünnepeket vejenél, Salmátor főhercegnél töltötte Walséban, ma Bécsbe visszaérkezett.

Vasuti szerencsétlenség.

Prága, dec. 27.

A Bécs felé haladó gyorsvonat fél tíz órakor este téves jelzés folytán nekiment egy tehervonatnak. Az összeütközésnek eredménye az volt, hogy a mozdony teljesen összezuzódott, tíz kocsi kisiklott és teljesen tönkre menl. 14 ember életét vesz tette és ezenkívül több utas súlyos sérüléseket szenvedett.

Mielőtt

karácsonyi és újévi
 bevásárlásait eszközölné
 — tekintse meg —

Weiner Izsó

kalap-, fehérnemű-, nyak-
 kendő és uri-divat üzletének

9

olcsó árakkal felszerelt ki-
 rakatait.

Feltűnést keltő remek nyakken-
 dők 1 koronáért.

Kassa. Fő-utca 15.

(Harang-utca sarok.)



Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándék:

Fésű, manikűr és parfüm esetek, kézi táskák, szivar, cigaretta és pénztárcák. — Színházi látesővek és látszerészeti cikkek redukált árak mellett.

Blumberg S. E.

keztyű, kötszer, látszer, és orvosi műszertárában

Kassa Fő-utca 89. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadó: hivatalban.:

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zára, S. a. tó, Gravosa (Ragus-a), Curzola, Castelnova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecze: hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza

Ezen gőzösek közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Venecziában és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Napoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milánó stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellekeivel vannak berendezve.

Érdeklődésért nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest. (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókudai.

Játékkártya, Hirlapeladás és Hirlapelőfizetések felvétele.

Az aradi 13 vértanu vesztőhelyének megváltására kibocsátott sorsjegyek darabonként 1 K-ért kaphatók

Nyulászi Béla

dohány- és szivartőzsdéjében
Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.

25 darab kassai levelező-lap botétkban 50 fillér.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,

mert

HALTENBERGER-nél

a fehérnemű legnagyobb foku megkimélése mellett teljesen chlormész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, suly szerint (mángorolva) vagy darabonként való számítás mellett (vasalva).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:

Kossuth Lajos-utca 3. szám, Deák Ferenc-utca 32. szám.
Fő-utca (Andrássy-palota), Szerecsen-utca 3. sz.

Széman-áruház

Széman Testvérek Kassa,

Fő-utca 62. sz.

KARÁCSONYI
NAGY ÁRLESZÁLLÍTÁS

Ez alkalomból az összes női divatkeimék, mosó delinek, crettonok, valamint szőnyegek, butorkelmék, függönyök, ágy- és asztaltakarók leszállított áron árusítatnak.